

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора сельскохозяйственных наук Колосова Ю.А. на диссертационную работу Кривко А.С. «Продуктивность овец породы советский меринос улучшенной популяции, создаваемой на основе генетических ресурсов отечественной и зарубежной селекции», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.07-Разведение, селекция и генетика сельскохозяйственных животных.

Эффективность аграрного предприятия зависит от максимально полного использования потенциала отраслей, формирующих данное предприятие. Овцеводство, как отрасль сельскохозяйственного производства, постепенно уходит из сферы деятельности крупных сельхозпредприятий и быстрыми темпами возрастает в предприятиях малого и среднего бизнеса. Достаточно динамично оно развивается и в личных подсобных хозяйствах. В первую очередь это обуславливается стимулирующими мерами государственной экономической политики, направленными на обеспечение занятости населения и повышение производительности труда в сфере производства продукции овцеводства.

Однако, чтобы стимулировать темпы развития малого и среднего бизнеса в овцеводстве необходимо реализовать ряд условий, одним из важнейших среди которых является наличие доступных и высокоэффективных генетических ресурсов. Этот вопрос особую актуальность приобретает на фоне кардинальных изменений запросов рынка. Смещение акцентов в многообразии производимой овцеводством продукции поставило перед хозяйствующими субъектами и учеными задачу создания генетических ресурсов для увеличения объёмов производства баранины. В этом отношении работа А.С. Кривко является актуальной и своевременной. Она посвящена проблеме научного обоснования и практического создания в условиях острозасушливой степной зоны Северного Кавказа на основе местных мериносов популяций овец с высокими параметрами мясной продуктивности.

Диссертация Кривко А.С. является самостоятельной законченной научно-исследовательской работой, содержащей новые конкретные решения

важной народно-хозяйственной задачи - повышения объёмов производства баранины.

Автор диссертации анализирует состояние и потенциальные возможности отечественного рынка генетических ресурсов, дает конкретные практические предложения по максимально эффективному их использованию, рекомендует системы разведения овец, полученных на основе сочетания ресурсов отечественного и зарубежного происхождения.

Проведенные А.С. Кривко исследования свидетельствуют о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению прикладных научных исследований, имеет широкую научную эрудицию в области сельскохозяйственной науки и практики ведения хозяйственной деятельности в новых экономических условиях.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Кривко А.С. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02. 07 – Разведение, селекция и генетика сельскохозяйственных животных.

Научный руководитель,

доктор сельскохозяйственных наук, профессор

Ю.А. Колосов

25 ноября 2014 года

Подпись Колосова Ю.А. заверяю

Ученый секретарь

Г.Е. Мажуга

